



ЭТАЖИ

Вперед—к мечтам, свершениям, победам!

В этом выпуске:

Волонтерская деятельность	1
Направления волонтерской деятельности	2

Историческая справка

«Спешите делать добрые дела!»

А.Яшин

5 декабря в России уже третий год подряд

отмечается день волонтера.

Праздник был учреждён указом Президента России 27 ноября 2017 года. В ООН эта дата была объявлена Международным днём добровольца во имя экономического и социального развития ещё раньше – в 1985 году.

Слово "волонтер" произошло от французского *volontaire* – изъывляющий волю, **доброволец**. В Европе понятие волонтера впервые применялось к солдатам-добровольцам, участвовавшим в европейских войнах XVI века. В России добровольчество возникло ещё

в домонгольский период – на развитие волонтерства сильно повлияла церковь, которая привлекала прихожан к помощи в благоустройстве церковных и близлежащих территорий, приготовлении еды нуждающимся, в пошиве одежды и других делах. Начиная с 2000-х годов популярность волонтерского движения в России постоянно растёт. Важным этапом развития волонтерских проектов стали Олимпийские и Паралимпийские игры в Сочи в 2014 году, а также чемпионат мира по футболу в 2018 году. В этих мероприятиях участвовали 25 тысяч, 8 тысяч и 15 тысяч

добровольцев соответственно. Направления волонтерства

Перед волонтерами стоит выбор, в какое направление волонтерства пойти. На самом деле, не все знают о том, какие направления волонтерства вообще существуют. Мы сейчас можем выделить несколько направлений волонтерства, которые в Москве развиты и развиваются дальше, и куда волонтер может прийти. **Культурное волонтерство** – это активное движение, заключающееся в оказании добровольной и безвозмездной помощи в сфере культуры. Волонтеры





участвуют реализации (инициации) мероприятий, организуемых учреждениями культуры, принимают участие реставрации культурных памятников, занимаются просветительской деятельностью.

Волонтеры-медики- Развивают добровольчество в сфере здравоохранения, Широкое медицинское просвещение населения, Повышение престижа медицинских профессий, Формирование кадрового потенциала для отрасли здравоохранения.

Медиа-волонтер – это активист молодежной организации «МИР», увлекающийся журналистикой и прошедший предварительное обучение на базе нашей организации, который привлекается как на крупные мероприятия для

В работы со СМИ, так и для информационной работы на конкретных территориях (районах, городах, субъектах РФ) с

В целью формирования общественного мнения. Добровольная пожарная охрана — общественные объединения пожарной охраны, созданные по инициативе общественных объединений для участия в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ.

Волонтеры социальной сферы — работающие с населением, участвуют во всех общественных мероприятиях, помогают в домах престарелых и дет. домах.

Волонтеры Победы — некоммерческая организация, насчитывающая более 190 тысяч волонтеров. Движение является одной из самых крупных

добровольческих организаций России, участники которого занимаются сохранением исторической памяти, гражданско-патриотическим воспитанием и популяризацией истории с помощью современных и интересных форматов.

Экологическое волонтерство — один из самых интересных и доступных видов добровольческой деятельности.

Эковолонтеры работают с заповедниками и организациями, занимающимися охраной природы. Они помогают в уборке и обустройстве территорий заповедных земель, проведении исследований и многом другом.



Надеемся, что вам понравился данный выпуск, и вы узнали что-то новое, если появилось желание примкнуть к какому-нибудь движению – действуйте, наш мир в наших руках! До новых встреч!

Автор статей – Плешаков Анатолий, 10 «А»
Художник-оформитель – Романча Дарья, 10 «Б»
Редактор – Дуангчан Мария, 10 «А»